



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2020年8月24日
星期一 今日4版
农历庚子年七月初六 第11528期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com



加快实施乡村振兴战略

鱼台:绘制乡村振兴新画卷

■本报通讯员 缪学振 张惠亚

2019年荣获全省县域经济高质量发展差异化评价“乡村振兴战略”专项评价先进县称号,“突破鱼城”战略整体框架已经拉开,各个版块正在彰显、三区联动发展格局正在形成,鱼台大米、鱼台甲鱼、鱼台龙虾、鱼台毛木耳、鱼台杞柳5个中国地理标志保护产品“名声大振”、价值提升……这是鱼台县实施乡村振兴战略的一个缩影。

鱼台县通过实施“突破鱼城”战略,以点带面推进乡村振兴,全力打造经济社会发展的重要增长极和隆起带,全面实现县域经济均衡发展、协调发展。

“瞧,俺村的无花果树已进入盛果期,今年的收成一定不孬。”在鱼台县鱼城镇杨邵村“桃花源”85亩无花果生产基地,村党支部书记邵士启感到了丰收的喜悦,实施“突破鱼城”

战略,助推乡村振兴、产业隆起的辉煌历程。“我们坚持‘一年起好步,三年变模样,五年大变样’的发展目标,依托鱼城区位优势、历史文化、产业基础等优势,高起点、高标准,全力推进‘产城人文’一体,‘宜居宜业宜游’文旅康养小镇建设。”鱼台县委副书记王洪强说。

鱼台县不断提升城镇辐射“拉力”,加速推动冷链物流园、长青生物科技产业园、现代农业产业园建设板块,不断增强“三个引擎”动力;高标准打造美丽乡村和田园综合体版块,不断激发乡村振兴“活力”;镇区、园区、景区三区联动,推动突破鱼城战略落地。同时,借力省派乡村振兴鱼台服务队,攻重点、破难点、通堵点,坚持一村一策、一村一品、一村一司(公司),构建“惠”字品牌集体公司集群和沿惠河产业经济隆起带,实现了“突破鱼城”全面破题、成效初显。

“我们严格按照‘产业兴旺、生态宜居、乡

风文明、治理有效、生活富裕’的要求,确定‘一一二五’工作思路,全力打造惠河沿岸村集体经济崛起带,全面做好乡村振兴工作,向群众交上一份满意答卷。”省派乡村振兴鱼台服务队队长、省地质矿产勘查开发局局长刘祥元说。两年来,省派乡村振兴鱼台服务队在鱼城镇湾里村,立足本地棉花资源优势,采取“村委会+公司+农户”模式大力发展棉花加工业;在前蒋村,利用废弃坑塘建成冷链规模1000吨冷库,形成农产品生产—仓储—加工—流通产业链连接形态,建设现代农业生态园、啤酒精酿等项目;针对交通便利、人口聚集的中东南村,大力发展人员密集型产业,投资20余万元发展服装来料加工业;在杨邵村,重组村农业合作社无花果业,实行“党支部+公司”运营模式,形成“集体+农户”混合所有制经济实体。

鱼台县牢牢抓住乡村振兴战略机遇,立

足县域经济实际,不断培植壮大龙虾、优质大米等优势特色产业,实施“小龙虾大产业”、重振“鱼台大米”、毛木耳杞柳产业“提档增效”计划,全方位打造“鱼台龙虾”品牌,大力发展“五统一”绿色稻米,全力打造全国生产基地县,实现了“五统一”绿色稻米产业年产值6亿元,龙虾产业年产值20亿元、毛木耳产业年产值15.6亿元、杞柳产业年产值5亿元,创新农业产业发展思路,擦亮鱼台特色产业品牌,激发乡村振兴新动能,为打造乡村振兴齐鲁样板贡献鱼台力量。

现如今,一条条产业项目的流水线,一个个硕果累累的果蔬大棚,一座座干净整洁的美丽庭院,一片片绿色“五统一”稻米基地,一张张甜美幸福的笑脸……乡村振兴战略在鱼台大地结出累累硕果,绘制出一幅幅百姓生活幸福、乡村美丽宜居、产业有序发展的乡村振兴新画卷。

冲刺三季度 决战下半年·全市重点项目巡礼

打造双创载体 引领新城未来

——记兖州区颜店新城双创中心项目

■本报记者 宋仪凯

本报通讯员 张美荣 梅兴睿 牛明君

在前不久举行的全市重点项目现场观摩评比中,兖州区颜店新城双创中心项目入选济宁市“十佳项目”名单。

8月13日,阔步走进济宁市兖州区颜店新城,一派繁忙的景象,项目建设正酣,创业激情正浓,产业发展已初步成型。“大干快上、全力以赴,倒排工期、加班加点,坚决打赢项目建设攻坚战”。兖州区委常委、宣传部部长、颜店新城建设指挥部常务副指挥长王从奇表示。

在颜店新城双创中心项目B区,北京钧捷科技汽车辅助驾驶系统项目的生产车间正在进行内部装饰装修。“该项目主要从事摄像机及视频处理设备的研发及生产,目前正在进行10万级洁净车间装修,预计10月份投产运营。投产后,将实现销售收入5亿元,利税约4000万元。”项目负责人邢祥威介绍。

北京钧捷科技汽车辅助驾驶系统项目是颜店新城双创中心首批入驻的项目之一。双创中心项目,共分三期建设,主要由创新创业、综合服务和生活服务3大板块构成。围绕“3+1”产业体系,重点发展高新智造、数字经济、科技研发三大主要产业

和现代服务业。目前项目一期已投入使用并有中国轮毂协会科研孵化基地、康信科技等9家科研机构入驻。

颜店新城作为济宁中心城区“四城驱动”战略的重要组成部分,是锚固任城、兖州、高新区三大板块的战略支点,兖州区坚持“规划引领、生态优先、基础先行、产城融合”,道路、水系、绿网和重大项目建设正全力推进,力争打造成为济宁的“松山湖”“金鸡湖”。目前起步区控制性详细规划和管网专项规划方案已编制完成,初步形成“一核、两轴、两带、三片区”空间布局,致力打造全市制造业强市新支点、产城融合新空间、产业基础再造新示范。

据悉,作为招商引资载体和核心科技驱动力的“双创中心”项目,建筑面积65万平方米。其中,一期主要建设集办公、展示中心、政务服务中心、研发中心、孵化中心、人才公寓、标准化厂房于一体的新城双创平台,配套建设下沉式广场、口袋绿地、综合管网及沿河公园,一期项目于2019年2月份开工建设,目前已投入使用并有9家科研机构和企业入驻;二期项目拟建设集商业、酒店、商务办公等多功能为一体的综合服务中心;三期项目拟建设高端酒店、商业配套、配套公寓等为一体的生活服务区。

(下转2版)



图为建设中的颜店新城双创中心项目。

■记者 刘项清 摄

记者感言:筑巢引凤,花开蝶自来。今天的项目就是明天的产出,只有基础工作做好了,招商才能有效果、出成效。颜店新城双创中心项目作为兖州区重大基础设施项目,

坚持高起点规划、高标准建设、高效能管理,努力打造一流的创新创业载体,将成为带动区域经济结构调整、发展方式转变的强大引擎和抢占高新技术产业制高点的前沿阵地。

创城进行时

为文明加分莫失分

强化物业管理 助力创城攻坚

■本报记者 鲍董

走进金色华庭小区,路面平坦整洁,停车位规范整齐,文明标语格外醒目。居民楼内墙面白暂干净,看不到一处乱贴乱画的痕迹。自创城工作开展以来,小区内总能看到物业人员忙碌的身影,每天清晨物业保洁员们就开始劳作,捡垃圾、扫地面、擦拭公共设施、洗垃圾桶、清理杂物,为社区居民创造干净整洁的生活环境。

作为城市管理的重要组成部分,济宁高新区的物业公司围绕保洁、绿化、客服及工程等方面工作,对标推进任务落实,提升环境卫生精细化管理水平,助力打赢创城攻坚战。洸河街道的山东诚祥物业服务有限公司在小区门口、宣传栏、园区等场所进行文明宣传,使业主更广泛、更深入、更有效地参与创城活动。做好日常辖区清洁,对门厅、地面、电梯轿厢四壁、按钮仔细擦拭,楼道、扶梯、走廊、墙角、楼梯夹缝等处确保不留卫生死角。对小区内的垃圾、小广告、乱贴乱画等不文明现象进行彻底清理,以实际行动带动广大群众共同参与。

“物业对影响业主室内采光的树木枝丫进行修剪,还给树木喷洒农药,清理了景观池的垃圾,既减少了环境污染还有效减少了蚊虫滋生,给我们居民提供了干净整洁的生活环境。”社区居民赵大爷乐呵呵地说。

新论语

市民是城市的主人,城市的文明体现在每位市民的举手投足之间,建立在全体市民素质提升的基础之上。今天,面对创城,我们每个人都应该以主人翁的姿态,积极投身其中,时时检视自己,让自己在举手投足之间为文明加分,而不是失分。

城市因人而立,人是城市文明的灵魂。在创建文明城市的路上,市民素质在

春风化雨中得到不断提升,我们的城市也正在发生着翻天覆地的变化。比如,在公共汽车上,看到老人或者抱孩子的乘客,就会有人主动站起来让座;在公共场所,吞云吐雾者、旁若无人大声喧哗者少了;在路上,绝大多数市民都能够按照交通指示通行,违章者少了……这些变化带来的是城市文明的提升,从中,我们看到了城市的希望与力量。当然,在文明进程中,有个别市民在某些行为细节上还有待提高,与文明还有不少差距。如,遛狗仍不系绳,骑车时

有逆行,等等。古人云,不知礼,无以立。上述行为虽然只是个别市民的不文明行为,但其对城市文明的影响却不能低估。因为,城市文明需要全体市民素质的支撑。一旦失去,文明创建就会大打折扣,事倍功半。因此,无论何时何地,作为城市的主人,我们每一个人都应以高尚的道德、优雅的情操塑造自己,提升素质,践行文明,以自己的文明言行,为创城加分,影响带动更多的市民,让文明之光照耀每一个人的心灵,推动城市文明水平的大提升。

制止餐饮浪费 践行文明用餐

市人大常委会机关

坚持“三结合”杜绝餐饮浪费

本报济宁讯(通讯员 刘涛)市人大常委会机关统一思想,深化认识,狠抓落实,坚持“三结合”杜绝餐饮浪费行为。

坚持与贯彻落实市委决策部署相结合。及时召开机关党组会议、机关办公会议传达学习贯彻落实习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神的通知、关于厉行勤俭节约制止餐饮浪费的通知,转发市委市直机关工委“厉行勤俭节约制止餐饮浪费”倡议书,并且专门印发通知,

提出具体要求,动员人大机关全体干部职工切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和省委决策部署上来。

坚持与常委会及机关履职实践相结合。常委会把“四不两直”作为组织视察调研、执法检查、代表主题活动的常规动作,摒弃“爱面子、讲排场、比阔气”陋习,不给基层添麻烦、增负担,坚决杜绝超标接待,抵制餐饮浪费行为。机关健全完善立体式、全方位制止餐饮浪费行为的有

效措施,明确责任分工,落实落细各项节约措施,把制止餐饮浪费、践行文明用餐作为自觉行动。

坚持与机关“双创”工作相结合。将制止餐饮浪费行为纳入创建全国文明城市、创建全国文明城市的重要内容,积极组织开展“厉行节约、反对浪费”系列文明实践活动,开展志愿服务和宣传教育,从自身做起,从家庭做起,珍惜粮食,尊重劳动,在倡树浪费可耻、节约为荣观念上走在前、作表率。

南阳古镇旅游开发建设座谈会举行

林红玉出席

本报微山8月23日讯(记者 刘传伏)今天下午,南阳古镇旅游开发建设座谈会在微山县南阳岛举行。市委副书记、市长林红玉就下一步南阳古镇的开发建设与保护工作,与中景集团董事长、乌镇旅游股份有限公司总裁、桐乡乌镇古镇联盟景区建设管理咨询有限公司董事长陈向宏进行了交流座谈。

林红玉代表市委、市政府对陈向宏一行的到来表示欢迎,并简要介绍了南阳古镇的情况。他说,南阳古镇是中国历史文化名镇,文化旅游资源丰富,目前京杭运河、枣菏高速穿镇而过,南阳古镇至济宁城区旅游航道开通运营,文旅资源优势逐步显现,双方合作前景广阔。中景集团、乌镇旅游股份有限公司在古镇的旅游开发建设方面经验丰富、实力雄厚,希望双方能充分发挥各自优势,进一步加强联系沟通,推进务实合作。市委、市政府将为双方合作发展创造良好环境、提供优质服务。

陈向宏对南阳古镇的文旅资源优势和发展潜力表示赞赏,并简要介绍了中景集团、乌镇旅游股份有限公司的建设运营和发展布局情况,表示将积极参与济宁文化旅游业发展,进一步加强交流合作,实现共赢。

副市长任庆虎,市政府秘书长薛超文参加座谈会。

国内最大跨度钢结构储煤棚在梁山建成

本报梁山讯(通讯员 高健 郑国栋)近日,由济宁矿业集团物流有限公司历时一年兴建而成、总投资1.8亿元在梁山县建设的90万吨级储煤棚封闭钢结构网架项目,顺利通过安全评估与验收,标志着我国最大跨度钢结构储煤棚主体结构已全部完成。

据了解,该钢结构储煤棚总长度为660米、总宽度为206米,储煤棚中心高度为52.8米,由中南电力设计院设计,是我国迄今为止最大跨度的钢结构储煤棚,棚内采用智能感温喷淋降尘系统,能有效抑制煤场内扬尘现象,改善煤场和周边环境。

有关人士介绍,煤炭露天储存和作业的形式不仅会严重污染周边的大气环境,而且受风吹日晒还会造成煤炭损失与热值损失。煤棚封闭以后环保效益明显,已成为当下的主流趋势。今年下半年,该公司还将在棚顶安装15兆瓦的光伏发电系统,目前正在与法国道达尔公司商谈具体合作事宜。光伏发电系统将以彩钢瓦加光伏组件的形式施工,组件与煤棚顶部坡度保持一致,兼具防水、隔热和发电功能,可实现年发电1800万度,最终将采用“自发自用、余电上网”的并网模式,响应国家发展清洁能源和节能减排的号召。

打赢蓝天碧水保卫战

邹城市三举措 强化土壤污染防治工作

本报邹城讯(通讯员 徐瑞)邹城市大力推进土壤污染防治,全市土壤环境质量总体保持稳定,农用地和建设用土壤环境安全得到有效保障,土壤环境风险得到全面管控。

强化建设用地准入管理。在城市规划和供地管理过程中,充分考虑污染地块的环境风险,合理确定土地用途,对不符合土壤环境质量要求的,一律不进入用地程序。组织生态环境、自然资源和工信等部门,对8个疑似污染地块收储情况进行调查。目前,已完成2块地块的土壤调查,其余6块正在调查。

强化农业耕地质量保护。积极做好试验示范样品采集、土壤取样、田间调查等工作,完成测土配方施肥技术推广面积80万亩,覆盖率达90%,化肥利用率达40%。整合全市植保专业化服务组织,采用大型植保机械和无人机,对小麦进行除草作业31.4万亩,减少农药用量20%左右,有效改善耕地质量。

强化危险废物规范管理。严格落实涉危险废物产生和经营单位的申报登记、备案管理工作。依托“互联网+”,建设了危险废物全程化管理系统,全市144家企业纳入危险废物信息大数据平台,实现危险废物全过程在线监管,有效避免危险废物引发的土壤安全隐患。

今日导读

我国成功发射高分九号05星 搭载发射多功能试验卫星、天拓五号卫星

山东:每年建设500万亩 优质专用小麦生产基地